# 塑"在央视一套和央视频的荆风楚韵《非 遗好物》节目中惊艳亮相。作为省级非 尼 物质文化遗产代表性项目和武汉民间艺 术之乡,他以此为灵感创作了系列作品 茶、木兰做饼等6种形态,生动地展现了花 木兰替父从军和回乡尽孝的场景。现场 诸葛亮、才貌双全的王昭君、喜笑颜开的 玉

长江日报讯 10月27日,"黄陂泥

术瑰宝,黄陂泥塑凭借其独特的魅力再

传承人陈友芳介绍,黄陂区是木兰文化艺

《泥塑花木兰》。这组作品包括木兰梳妆、

木兰女装、木兰敬茶、木兰戎装、木兰采

还展示了其他泥塑作品,包括神机妙算的

孩童以及富有生活气息的农耕场景。每

纹,才使得作品如此生动逼真。

节目中,"黄陂泥塑"非遗项目代表性

次吸引了全国观众的目光。

- "市民园长叫您来月湖看露天电影!"
- "月湖公园真的是可以品尝的!"
- "月湖绣球花,教我如何不爱她?"

故事得从1966年夏天讲起。那时,我只 身离开祖母,从太湖边来到月湖畔。从此,月 湖成了我生活中最亲密的"伙伴'

转眼到了2014年,我有幸成为汉阳月 湖公园市民园长。2022年7月24日,我在 网上创建"市民园长线上展览馆"。就像一 个多年不见的老友一样,我天天给大家分 享点点滴滴,包括照片、文字、视频,不拘

不知不觉间,我已经办了700余期线上 展览。700余期展览就是700余个小故事。 我几乎每天都会去月湖公园转一转,然后把 有趣的故事、优美的风景、公园里暖心的好人 好事一一记录下来,分享给大家。

让我印象深刻的是,在第99期展览中 我分享了"月湖的梅,武汉的花"。武汉市市 花是梅花,月湖公园里有一片梅林。置身于 月湖公园梅林中,我欣赏着它们傲然挺立、飘 逸雅致的"身姿",并拍下照片。

我还带着大家看过月湖公园里那些温暖 的"小桔灯",欣赏过檵木的坚韧、荷花的清 雅,还有月湖天然水上乐园的欢乐瞬间…… 不少网友在我的帖子下方留言点赞,表示照 片"很美",这样的展览是"有益的探索"。月 湖公园就是一个藏满宝藏的城市花园,每天 都有新的惊喜"等"着我们。



10月28日,网友@朱旺国在"市民园长线 上展览馆"里分享的照片。

10月28日,我特意作了"小创新"——打算 以后从上一周拍摄的照片中遴选一张最美照片 在周一分享给大家。能在网上记录并分享月湖 和武汉的美好,为这座城市添上一抹亮色,我真 的觉得特别开心。

一大武汉客户端网友@朱旺国



美味诱人

华中农业大学柿子园里,黄澄 澄的甜柿果实饱满。一个女孩情不自禁地张 大嘴巴,准备享受秋日美味。

-大武汉客户端用户@摄摄吉祥 摄

### 致谢武汉好心人

我在武汉游玩期间不慎遗失的 身份证竟以一种不可思议的方式重 新回到自己手中

不久前,我收到一封来自武汉、盖 有邮戳的信件。拆开信封,我惊喜地 发现里面正是自己遗失已久的身份 证。这让我回忆起在武汉旅游的时 光,璀璨的灯火、热腾腾的美食、壮丽 的美景都让我充满快乐。在此,衷心 感谢那位好心人去邮局寄挂号信把身 份证送给我。在这个快速发展的时 代,一位素未谋面的人以这种传统方 式传递情谊、传递正能量,让我倍感温 暖。祝愿你一生平安、快乐、幸福,欢 迎到四川做客!

-大武汉客户端网友@橘子京

#### 热评

"公交大花轿"专车服务值得推 广。我有一个朋友就对公交婚礼充满 向往,一是因为迎亲方式比较有新意, "座驾"很"拉风",二是因为创新环保。 这下,她应该更加中意公交婚礼了。

──大武汉客户端网友@石榴 汁汁 点评《新婚夫妇赠锦旗致谢"公 交大花轿"定制服务》

#### 一件作品都栩栩如生,令人叹为观止。 央视主持人冯硕、湖北卫视主持人 刘熙烨在节目中体验了捏制泥塑的乐 趣。陈友芳透露,他通过不断学习美术 知识,不断观察人物的动作、神态和衣 据史料记载,黄陂泥塑历史悠久,最 早可追溯到隋唐时期。黄陂李集、泡桐 一带(今属李家集街道)是泥塑的发祥 地,其中王煜父子在清朝道光年间塑成

的武汉市归元寺罗汉堂五百罗汉更是享 黄陂泥塑在岁月的长河中不断传承 和发展,成为中华文化的重要组成部 分。20世纪70年代初,"湖北黄陂农民 泥塑"成为一个重要的艺术现象,一批批 优秀雕塑家从黄陂走出,为中国现代雕 塑史增添了浓墨重彩的一笔。1976年, 中央新闻纪录电影制片厂摄制的影片 《今日中国》中有"农民泥塑"专题,展示

了黄陂泥塑的独特魅力。

值得一提的是,"黄陂泥塑"非遗项 目代表性传承人梅俊先曾参加"2014年 美国北加州旧金山湾区璀璨中华民俗文化暨中华夏令

营"活动,将黄陂泥塑艺术推上了国际舞台。 (范雅琴 黄文旅)



系列作品《泥塑花木兰》和其他泥塑作品亮相央视 一套。

### 第十五届武汉国际杂技艺术节落幕

**地**市民园长讲了700多个月湖故事

## 《凤凰说》演员被观众围住合影

长江日报讯 10月28日晚,在武汉杂技团 最新光影幻景杂技剧《凤凰说》博得满堂喝彩 声中,第十五届武汉国际杂技艺术节正式闭 幕。为期4天的盛会中,来自五大洲的杂技艺 术家们以不惧难、不言弃的精神感动了武汉观 众,热情的观众则用潮水般的掌声、欢呼声与 各国艺术家实现了双向奔赴。

武汉国际杂技艺术节创办于1992年,每 两年举办一届,至今已成功举办十四届。58 个国家和地区、380个精品节目、3000余名杂 技艺术家汇聚武汉、同台竞技,武汉国际杂技 艺术节逐渐以群英荟萃的"国际赛场"蜚声海 内外,成为与摩纳哥蒙特卡洛国际马戏节、法 国"明日"世界马戏节、中国吴桥国际杂技艺术 节齐名的重要交流活动,架起武汉乃至中国联 通世界的文化桥梁。

第十五届武汉国际杂技艺术节由武汉市 人民政府、中国杂技家协会、中国对外文化集 团有限公司联合主办,武汉市文化和旅游局

2020年以来,武汉国际杂技艺术节再 次迎来国外杂技节目线下演出,从世界各 地的200多个节目中精心遴选。本月25日 至28日,来自中国、俄罗斯、德国、哈萨克斯 坦、埃塞俄比亚、匈牙利等15个国家的18个 顶尖杂技、魔术、滑稽节目汇聚一堂,6场演 出场场爆满,同期还举行了"四进"惠民演出 活动等。

作为东道主,武汉杂技展现了多样的魅 力。演员们不但可以成功挑战高难度技巧,更 可以将戏剧与技巧完美融合。在闭幕式上亮 相的光影幻景杂技剧《凤凰说》是武汉杂技团 全新力作,围绕"长江文化"主题,以"技·艺"融 合的创新呈现方式,把杂技的"新、奇、特、惊" 与拼搏奋斗、奉献牺牲、勇敢与幸福等剧目情 感巧妙融合,以极具荆楚地域特色的"大江"

长江文化源头故事。 10月28日晚的演出中,观众沉浸于光明 使者与凤凰之子"青鸟"的故事中,同时被演员 们一次次挑战极限的表演牵动心弦。《浪船》的 险、《独轮车技》的趣、《大跳板》的稳、《立绳》的

"大泽"作为呈现空间,用杂技语汇创造性演绎

美、《女子柔术》的软……武汉杂技团将压箱底 的十多个获得国家级、国际级比赛大奖的金牌 节目融入剧情发展之中,又全新编排演绎,融 合成历时85分钟、高潮不断的演绎。演出结 束后,演员们被观众团团围住合影留念。一对 观众感慨地说:"武汉杂技真是不一样了,越来 越美,越来越有看头。"

10月25日、26日、武汉杂技团金牌节目 《扬帆追梦·浪船》同样以全程高能的演出征服 了一场场观众。观众们为台上的惊险场景捏 了一把汗,看得"腿都软了",也为演员不断挑战 自我的表演鼓掌叫好,切实体会到了其中蕴含 的"乘风破浪,越是艰险越向前"的时代精神。

(万旭明)

### 流感疫苗和肺炎疫苗可联合接种,双重保护效果更好

天气转冷,呼吸道传染病流行季即将到来,疾控专家建 议重点人群及时接种流感疫苗。目前武汉市有哪些疫苗类 型可选择,适用人群和接种程序有什么区别? 打过流感疫苗 还需要接种肺炎疫苗吗?针对这些大家关注的话题,市疾控 中心免疫规划所专家详细解读。

### 推荐8类重点人群接种流感疫苗

"流感不是普通感冒,是由流感病毒引起的一种急性呼 吸道传染病。"疾控专家介绍,据世界卫生组织估计,流感每 年在全球可导致300万一500万重症病例,29万一65万呼吸 道疾病相关死亡。接种流感疫苗是预防流感、减少流感相关 重症和死亡的有效手段。

"流感疫苗需要每年接种。"疾控专家介绍,首先,流感病 毒易发生变异,世界卫生组织每年都基于全球流感监测结果 提出下一个流行季节流感疫苗推荐组分,不同年度流感疫苗 针对的流感病毒株可能会有所差异。其次,流感疫苗接种后 身体的免疫力会随时间推移逐渐减弱。因此,为了提供更有 效的保护,建议每年都接种流感疫苗。

专家介绍,≥6月龄且无接种禁忌的人都应接种流感疫

苗。结合流感疫情形势和多病共防的防控策略,尽可能降低 流感危害,优先推荐以下重点和高风险人群及时接种:医务 人员,包括临床救治人员、公共卫生人员、卫生检疫人员等;≥ 60岁的老年人;罹患一种或多种慢性病人群;养老机构、长期 护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;孕妇; 6—59月龄儿童;6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员;托 幼机构、中小学校、监管场所等重点场所人群。

### 建议尽快完成疫苗接种

目前有哪几种流感疫苗可供选择,它们之间有什么区 别?疾控专家介绍,全球已上市的流感疫苗有灭活疫苗(包 括裂解疫苗和亚单位疫苗)、减毒活疫苗和重组疫苗,其中灭 活疫苗采用肌内注射,减毒活疫苗采用鼻内喷雾法。根据疫 苗所含组分,可分为三价和四价流感疫苗,这里的"价"是指 疫苗中所涵盖的病毒的型别和亚型的数量。与三价流感疫 苗相比,四价流感疫苗毒株中增加了乙型流感的一个谱系。

今年我国批准上市的流感疫苗有三价灭活疫苗、四价灭 活疫苗和三价减毒活疫苗。≥6月龄人群可接种三价或四价 灭活疫苗,其中3—17岁人群,还可以选择三价减毒活疫苗。

接种流感疫苗后需要在接种单位留观半小时,如果没有 异常,可以自行离开。回家后注意休息,清淡饮食,避免剧烈 运动,如出现异常现象,可向接种医生咨询并报告,必要时到

疾控专家介绍,通常接种流感疫苗2—4周后抗体可达到 保护性水平,秋冬季是呼吸道传染病的高发季节,在整个流 行期间都可以接种。个人接种疫苗可以有效降低发病和重 症的风险。建议大家尽早完成流感疫苗的免疫接种。

### 联合接种可获得"双重保护"

打过流感疫苗还需要接种肺炎疫苗吗? 答案是肯定 的。疾控专家表示,肺炎球菌疫苗与流感疫苗联合接种,能 取得更佳效果。

肺炎球菌是引起儿童和成人细菌性肺炎、脑膜炎和急性 中耳炎的重要病原体。婴幼儿、老年人、脾切除患者、慢性病 患者和免疫缺陷患者是其高危人群。鲜为人知的是,50%以 上的常见肺炎都是肺炎球菌感染引起。全球每年约有100万

肺炎球菌疫苗在我国属于非免疫规划疫苗,市民在"知 情、自愿、自费"的原则下接种。推荐重点接种人群为60岁及 以上老年人,未接种过肺炎球菌疫苗者建议尽早接种肺炎球 菌疫苗。如果既往接种过肺炎球菌疫苗,间隔5年可考虑再

我国使用的肺炎球菌疫苗主要有13价肺炎球菌多糖结 合疫苗(PCV13)和23价肺炎球菌多糖疫苗(PPV23)两种,就 是大家常说的13价和23价肺炎球菌疫苗。其中,13价肺炎 球菌多糖结合疫苗(PCV13)适用于6周龄-5周岁儿童,23 价肺炎球菌多糖疫苗(PPV23)适用于2岁及以上人群。

流感疫苗和肺炎疫苗可以同时接种吗?专家介绍,灭活 流感疫苗与其他灭活疫苗及减毒活疫苗如肺炎球菌疫苗、肠 道病毒71型疫苗、带状疱疹疫苗、水痘疫苗、麻腮风疫苗、百 白破疫苗等可同时在不同部位接种。减毒活流感疫苗与其 他疫苗同时接种的研究证据有限,在接种减毒活流感疫苗 后,须间隔4周以上才可接种其他减毒活疫苗。

文/李毅琳

### 疾控专家说

# 征 近收补偿决定书送达公告

### 航空小路扩大片旧城改建项目征收区域被征收人、相关权利人:

为公共利益需要,江汉区人民政府于2021年2月4日作出江 汉房征决字【2021】第1号房屋征收决定,对江汉区航空小路扩大 片旧城改建项目征收范围内国有土地上的房屋进行征收,下述 被征收人、相关权利人未能在签约期限内签订征收补偿协议,江 汉区人民政府依法对下述被征收人作出征收补偿决定,因穷尽 各种方式均无法将征收补偿决定向下述登记产权人、相关权利 人完成转交,现依法公告送达。下述登记产权人、相关权利人若 不服征收补偿决定,可在法定期限内申请行政复议或提起行政 特此公告。

指挥部地址:江汉区航空路172号附1

联系人:胡小平 联系电话:13296643147

江汉区航空小路扩大片征收维稳工作指挥部

2024年10月29日 征收补偿决定公告送达名单

征收补偿决定编号 不明 | 江汉区建设大道 430#1 单元7层 1室 | 江政征补字 [2024] 22号

### 宜居滨江新崇仁,健康生活兴硚口

硚口区崇仁片城市更新项目启动仪式于10月28日在南洋1916 项目现场盛大开启。该项目以宜居为核心,旨在打造一个全龄友好、 功能完善、环境宜人的滨江新城区。通过全面改造老旧设施,引入先 进科技和设计理念,提升居民生活品质,同时注重生态保护和历史文 化遗产的活化利用。利北社区、皮子街、崇仁及南洋1916的更新计 划,将分别聚焦文化传承、生态建设和历史遗迹的现代转化,共同推 动硚口区成为健康生活的典范。此次启动仪式预示着硚口区城市更 新的新征程,为居民带来更加舒适、便利、美观的居住环境。

声明 武汉市滨泽广告传媒有限公司遗失营 业执照副本,统一社会信用代码 91420106MAC9C3QE0G,声明作废。

声明 王长喜遗失湖北湘隆实业集团有限公 司开具的履约保证金收据,收据号1513441,金额 陆万圆整,声明作废。

遗失声明 张伟东遗失武汉市惠商丰华市场 管理有限公司托盘押金收据一张,金额3960元 整,编号2551719#,声明作废。

讲文明 树新风

志愿精神

奉献 友爱 互助

建设 志愿者之城

让志愿服务成为城市风尚